
 

 

 

 

 

 

令和２年７月２９日（水） 

第７回定例教育委員会秘密会 

会議録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

我孫子市教育委員会 

 

 



１．招集日時     令和２年７月２９日（火）午後２時３５分 

２．招集場所     教育委員会 大会議室 

３．出席委員     教育長  倉部 俊治   委 員  長谷川浩子 

           委 員  足立 俊弘   委 員  蒲田 知子 

           委 員  村松 弘康 

４．欠席委員     な  し 

５．出席事務局職員 

  教育総務部長  丸  智彦         総務課長  森田康宏   

  指導課長兼小中一貫推進室長兼少年センター長       戸塚美由紀 

６．欠席事務局職員  な  し 
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○倉部教育長 これより議案について審査いたしますが、秘密会とされた議案

の議事内容については、その秘密性が継続している間、秘密を漏らしてはなら

ないこととされています。秘密を漏らすことは、教育長については、地方教育

行政の組織及び運営に関する法律第１１条第１項、委員については、同法第１

２条第１項の規定に、また、事務局職員については、地方公務員法第３４条第

１項の規定に違反することとなりますので、念のため申し上げます。 

 

追加議案第２号 

○倉部教育長 追加議案第２号、令和３年度使用小・中学校用教科用図書、文

部科学省著作教科書、拡大教科書及び学校教育法附則第９条の規定による教科

用図書の採択について、事務局の説明をお願いします。 

○戸塚指導課長 令和３年度使用小・中学校用教科用図書、文部科学省著作教

科書、拡大教科書及び学校教育法附則第９条の規定による教科用図書の採択に

ついてです。提案理由は、令和３年度使用小・中学校用教科用図書、文部科学

省著作教科書のうちウの知的障害者用（☆本）、拡大教科書及び学校教育法附

則第９条の規定による教科用図書を採択するため、提案するものです。 

 先日、令和２年度第２回教科用図書東葛飾東部採択地区協議会が開催され、

令和３年度に使用する教科書の選定が行われました。今年度は小学校全種目の

教科書、特別支援教育図書の新規本、中学校全種目の教科書の採択を行う年と

なっております。東葛飾東部採択地区協議会の選定結果は資料の３ページから

９ページのとおりです。 

 小学校用教科用図書の採択については、義務教育諸学校の教科用図書の無償

措置法に関する法律第１４条の規定に基づき、義務教育諸学校の教科用図書の

無償措置法に関する法律施行規則第６条各号に掲げる場合を除いて、令和元年
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度と同じ教科書を採択しなくてはならないこととなっております。 

 特別支援教育用教科用図書については、文部科学省著作教科書のうち、知的

障害者用（☆本）及び拡大教科書について、５ページにある教科書を使用する

こととなります。 

 学校教育法附則９条の規定による一般図書については、資料６ページから９

ページにある１３３冊が対象となっておりますが、７ページの２３番について

は空欄になっていると思いますが、不適切な部分があるため前回も東葛飾東部

採択地区協議会において不採択になり、その後も発行者に訂正の意思がないた

め一覧から削除してあります。 

 今年新しく一覧に追加された本は、８ページ、３３番、合同出版『イラスト

版 体育のコツ―運動が得意になる４３の基本レッスン』。３４番、コクヨ

『かおノート』。９ページ、２２番、教育画劇『つくってたべよう！お料理マ

ジック２』の３冊になります。新規本３冊を含めた１３２冊が選定されました。 

 中学校用教科用図書については、東葛飾東部採択地区協議会において項目ご

とに選定を行い、４ページの一覧のとおり選定されました。我孫子市において

も東葛飾東部採択地区協議会と同様に採択することについてお伺いしたいと思

います。 

 なお、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第１３条第５項

において、教科用図書東葛飾東部採択地区における我孫子市、柏市、鎌ケ谷市

の３市教育委員会は、採択地区協議会における協議の結果に基づき、種目ごと

に同一の教科書を採択しなければならないとされていることを申し添えます。

以上よろしくお願いいたします。 

○倉部教育長 ありがとうございました。以上で説明が終わりました。質疑あ

るいは御意見等があれば挙手をお願いしいます。 

 中学校の教科用図書は基本的には前回のものと同じですよね。道徳が、今ま
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で使っていた学校図書が出版されないことによって新たに加えたということで

すので、それ以外は全て前回と同じものを選んでおります。―よろしいで

しょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○倉部教育長 ないようですので、質疑を打ち切ります。 

 

○倉部教育長 これより採決いたします。 

 追加議案第２号、令和３年度使用小・中学校用教科用図書、文部科学省著作

教科書、拡大教科書及び学校教育法附則第９条の規定による教科書図書の採択

について、原案に賛成の委員は挙手をお願いします。 

（賛成者挙手） 

○倉部教育長 挙手全員と認めます。よって追加議案第２号は可決されました。 

 

○倉部教育長 以上で令和２年第７回定例教育委員会を終了します。どうもお

疲れさまでした。 

午後２時４２分閉会 

 


